УВЕДОМЛЕНИЕ
в рамках межведомственного информационного взаимодействия
Служба по ветеринарному надзору Красноярского края информирует:

о том, что на территории г. Минусинска и Минусинского района Красноярского края выявлен возбудитель заразного узелкового дерматита крупного рогатого скота.
[bookmark: _GoBack]Вирусное заболевание распространяется по средствам ввоза кормов, сена, животных с зараженных территорий.
Для недопущения распространения указанного заразного заболевания на территории г. Ачинска в фермерских и личных подсобных хозяйствах граждан, а также в животноводческих предприятиях, по сохранению здоровья сельскохозяйственных животных Управлением Россельхознадзора по Красноярскому краю рекомендовано исключить свободный выгул крупного рогатого скота на территории населенных пунктов, ограничить покупку мяса, скота, птицы, кормов, сена с использованием известных сервисов интернет порталов,  организовать сходы граждан имеющих подсобное хозяйство для доведения информации о возбудителе заразного узелкового дерматита.
При подозрении на заболевание домашнего скота, немедленно сообщить в ветеринарную службу по тел. 8 (39151) 5-73-86.
При подтверждении очага заболевания зона отчуждения составляет 5 км, предусматривается изъятие животных из личных подсобных хозяйств.
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«https://achinsk.gosuslugi.ru/dlya-zhiteley/poleznye-materialy/eto-vazhno/».
