[bookmark: _GoBack]Образовательная практика МОУ Лицей №1 в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.   
	Территория
	г. Ачинск, Красноярского края

	Полное наименование организации, представившее практику
	Муниципальное общеобразовательное учреждение «Лицей №1»

	Название практики
	Программа «Противодействие экстремизму и профилактика терроризма в МОУ Лицей №1»


	Описание практики:
Цель программы









Задачи программы


	Организация антитеррористической деятельности, противодействие возможным фактам проявления терроризма и экстремизма, формирование толерантной среды на основе ценностей многонационального российского общества, общероссийской гражданской идентичности и культурного самосознания, принципов соблюдения прав и свобод человека.

	
	· Воспитание культуры толерантности и межнационального согласия.
· Достижение необходимого уровня правовой культуры учащихся как основы толерантного сознания и поведения.
· Формирование в молодежной среде мировоззрения и духовно-нравственной атмосферы этнокультурного взаимоуважения, основанных на принципах уважения прав и свобод человека, стремления к межэтническому миру и согласию, готовности к диалогу.
· Общественное осуждение и пресечение на основе действующего законодательства любых проявлений дискриминации, насилия, расизма и экстремизма на национальной и конфессиональной почве.
· Повышение уровня межведомственного взаимодействия по профилактике терроризма и  экстремизма.
· Проведение воспитательной, пропагандистской работы с детьми и работниками школы, направленной на предотвращение экстремистской и террористической деятельности, воспитанию толерантности, культуры мира и межнационального согласия в  ученической  среде.	
· Использование Интернета в воспитательных и профилактических целях, размещение на сайте лицея информации, направленной на формирование у молодёжи чувства патриотизма, гражданственности, а также этнокультурного характера.
· Организация волонтёрского движения по реализации мероприятий,  противодействующих молодёжному экстремизму.
· Повышение  занятости молодёжи во внеурочное время.

	Основная идея, суть практики
	   Программа направлена на укрепление в   лицее толерантной среды, ценностей многонационального российского общества, соблюдения прав и свобод человека, поддержание межнационального мира и согласия. Она призвана укрепить основы и  методы процесса формирования толерантного сознания и поведения обучающихся МОУ Лицей №1. Реальными механизмами ее осуществления являются комплексные меры, направленные на развитие гражданского общества, воспитание гражданской солидарности, патриотизма и интернационализма, поддержание мира и согласия, противодействие любым проявлениям экстремизма и терроризма.
   Толерантность должна пониматься не просто как терпимое отношение к чему-то иному, отличающемуся от привычного нам. Толерантность предполагает не только понимание, но и принятие того факта, что окружающий мир и населяющие его народы очень разнообразны. При этом каждый этнос уникален и неповторим. Только признание этнического и религиозного многообразия, понимание и уважение культурных особенностей, присущих представителям других народов и религий, в сочетании с демократическими ценностями гражданского общества могут содействовать созданию подлинно толерантной атмосферы  нашей школы.
   Программа нацелена на последовательное внедрение методов обучения культуре межэтнического общения; на распространение инновационных образовательных технологий, способствующих преодолению границ этнокультурной изоляции и дистанции внутри школьного сообщества.  
[bookmark: C5]   Существующая система работы в МОУ Лицей №1 с обучающимися в значительной степени направлены на воспитание толерантного сознания и поведения, неприятие национализма, шовинизма и экстремизма. Вместе с тем, система образования не обеспечивает всего комплекса мер, реализация которых могла бы эффективно формировать у школьников основы толерантного мировоззрения. 
  Программа «Противодействие экстремизму и профилактика терроризма в лицее»  призвана укрепить основы и систематизировать методы долгосрочного процесса формирования толерантного сознания и поведения школьников.
Реализация Программы позволит:
· Создать эффективную систему правовых, организационных и идеологических механизмов противодействия экстремизму, этнической и религиозной нетерпимости.
· Снизить степень распространенности негативных этнических установок и предрассудков в  ученической среде.
· Способствовать формированию толерантного сознания, основанного на понимании и принятии культурных отличий, неукоснительном соблюдении прав и свобод граждан.
· Сформирует у обучающихся  навыки цивилизованного общения в Интернет-пространстве, этикета в чатах и форумах.
· Обеспечит информационную безопасность.
· Предотвратит участие  школьников в организациях, неформальных движениях, осуществляющих социально негативную деятельность.

	Средства реализации практик
	Основными формами деятельности в рамках реализации программы являются:
· проведение уроков и внеклассных мероприятий по воспитанию культуры толерантности, укреплению толерантности и профилактике экстремизма и терроризма;
· проведение уроков и внеклассных мероприятий по изучению истории и культуры, ценностей и традиций народов России и мира;
· проведение этнокультурных и межнациональных мероприятий и культурных акций в лицее, участие в районных мероприятиях и акциях;
· организация тематических экскурсий в музеи, к памятникам истории и культуры.


	Результаты практики
	Ожидаемые результаты от реализации Программы: 
· Препятствование созданию и деятельности националистических экстремистских молодежных группировок.
· Совершенствование форм и методов работы по профилактике проявлений  национальной и расовой нетерпимости, противодействию этнической дискриминации.
· Повышение уровня компетентности обучающихся образовательного учреждения в вопросах миграционной и национальной политики, способах формирования толерантной среды и противодействия экстремизму.
· Создание эффективной системы правовых, организационных и идеологических механизмов противодействия экстремизму, этнической и религиозной нетерпимости.
Ожидаемые конечные результаты реализации:
· Увеличение доли обучающихся, охваченных в мероприятиях по воспитанию толерантности.
· Увеличение доли обучающихся - участников мероприятий, направленных на профилактику проявлений   экстремизма, терроризма.
· Увеличение числа социально значимых проектов (акций), направленных на развитие межэтнической и межконфессиональной толерантности.

	Проблемы и трудности пришлось столкнуться при реализации практики
	 - 
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